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COORDINACIÓN DEL SEÑOR JOSÉ MARÍA BALCÁZAR ZELADA 

 

—A las 09:03 h, se inicia la sesión de elección de la Mesa 

Directiva e instalación de la comisión. La Mesa Directiva queda 

conformada por el señor el congresista Rospigliosi Capurro, como 

presidente; vicepresidente, Luis Ángel Aragón Carreño; y 

secretaria, Lady Camones Soriano. 

 

 

El señor COORDINADOR.— Estamos en la hora, señores congresistas 

de la Comisión de Constitución, siendo las 9 la mañana del día 

lunes 19 de agosto de 2024, se va a pasar lista para computar el 

quorum. 

Sírvanse, señores congresistas, responder presente al llamado de 

sus apellidos que registra la Secretaría Técnica.  

Secretaria técnica, por favor, proceda para el efecto del quorum.  

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista: 

Con su venia, señor presidente, procedemos al llamado de 

asistencia de los señores congresistas.  

Aguinaga Recuenco.  

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Aguinaga Recuenco, presente.  

Juárez Gallegos.  

La señora JUÁREZ GALLEGOS (FP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Juárez Gallegos, presente.  

Moyano Delgado.  

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Moyano Delgado, presente.  

Rospigliosi Capurro.  

El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Rospigliosi Capurro, presente.  

Ventura Angel ().  
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El congresista Ventura Angel manifiesta su asistencia a través 

del chat de la plataforma.  

Ventura Angel, presente.  

Marticorena Mendoza. 

El señor MARTICORENA MENDOZA (APP).— Muy buenos días con todos. 

Marticorena, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Marticorena Mendoza, presente.  

Camones Soriano (); Elías Ávalos. 

El señor ELÍAS ÁVALOS (APP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Elías Ávalos, presente.  

Calle Lobatón.  

La señora CALLE LOBATÓN (PP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Calle Lobatón, presente.  

Juárez Calle (); Luna Gálvez (); Cerrón Rojas.  

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Buenos días.  

Cerrón Rojas, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cerrón Rojas, presente.  

Balcázar Zelada.  

El señor BALCÁZAR ZELADA (PL).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Balcázar Zelada, presente.  

Mita Alanoca (); Muñante Barrios.  

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Muñante Barrios, presente.  

Herrera Medina.  

La señora HERRERA MEDINA (RP).— Presente.  

Herrera Medina, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Herrera Medina, presente.  

Soto Palacios. 

El señor SOTO PALACIOS (AP).— Soto Palacios, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Soto Palacios, presente.  

Aragón Carreño.  

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Aragón Carreño, presente.  

Paredes Gonzales.  

El señor PAREDES GONZALES (BM).— Buenos días.  

Paredes Gonzales, presente.  
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La SECRETARIA TÉCNICA.— Paredes Gonzales, presente.  

Quiroz Barboza.  

El señor QUIROZ BARBOZA (BM).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Quiroz Barboza, presente.  

Williams Zapata (); Tudela Gutiérrez. 

La señora TUDELA GUTIÉRREZ (AP-PIS).— Tudela, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tudela Gutiérrez. 

La señora TUDELA GUTIÉRREZ (AP-PIS).— Tudela, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tudela Gutiérrez, presente. 

Cutipa Ccama (); Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Palacios Huamán, presente.  

Valer Pinto.  

El señor VALER PINTO (SP).— Buenos días con todos.  

Valer Pinto, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Valer Pinto, presente.  

Morante Figari.  

El señor MORANTE FIGARI (SP).— Buenos días.  

Morante Figari, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Morante Figari, presente.  

Flores Ramírez.  

El señor FLORES RAMÍREZ (BS).— Flores Ramírez, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Flores Ramírez, presente.  

Echaíz de Núñez Izaga () Luque Ibarra ().  

Segundo llamado a los congresistas titulares de la comisión que 

no han respondido al llamado.  

Juárez Calle (). 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Isaac Mita, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Mita Alanoca, presente.  

El señor MITA ALANOCA (PL).— Gracias.  

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— Muy buenos días con todos.  

Buenos días, colegas. 

Presente, Juárez Calle. (2) 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Juárez Calle, presente. 

Luna Gálvez (). 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BM).— Buenos días con todos.  
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Gutiérrez Ticona, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gutiérrez Ticona, presente.  

Luna Gálvez (); Williams Zapata (); Cutipa Ccama (); Echaíz de 

Núñez Izaga (); Luque Ibarra (). 

Se va a proceder a llamar asistencia a los congresistas 

accesitarios de los congresistas titulares que no han contestado 

el llamado.  

Espinoza Vargas. 

La señora CAMONES SORIANO (APP).— Secretaria, buenos días, 

disculpe. Camones Soriano, presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Camones Soriano, presente.  

Tello Montes (); Cavero Alva (); Limachi Quispe. 

Señor presidente, el congresista Cutipa Ccama manifiesta su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

Cutipa Ccama, presente.  

Señor presidente, luego del llamado a asistencia a los señores 

congresistas, se tiene registrado 26 congresistas presentes. El 

quorum para la presente sesión es de 16 congresistas, usted 

cuenta con el quorum Reglamentario para dar inicio a la presente 

sesión.  

El COORDINADOR.— Muy bien, con el quorum Reglamentario y siendo 

las nueve y ocho minutos, de fecha 19 de agosto de 2024, se 

inicia la sesión de elección de miembros de la mesa directiva e 

instalación de la Comisión de Constitución y Reglamento, 

correspondiente al período anual de sesiones 2024-2025. 

Señores congresistas, antes de dar inicio al acto electoral, doy 

cuenta que atendiendo al cuadro de comisiones ordinarias y el 

número de sus integrantes aprobado por el Pleno del Congreso el 

15 de agosto de 2024, la Comisión de Constitución y Reglamento 

contará con 29 miembros titulares para el presente período anual 

de sesiones 2024-2025, cuya nómina se ha adjuntado a la citación 

de la presente sesión.  

Asimismo, doy cuenta del oficio suscrito por el Oficial Mayor a 

través del cual se me encarga la coordinación del acto 

eleccionario de esta comisión. 

Secretaria técnica, sírvase usted dar lectura al oficio de la 

referencia. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Con su venia, señor presidente. 

Lima, 16 de agosto de 2024. 

Oficio 226-2024-2025-ADP-DCR.  

Señor  

José María Balcázar Zelada. 
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Congresista de la República.  

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

presidente del Congreso de la República, para comunicarle que el 

Pleno del Congreso, en su sesión realizada el 15 de agosto del 

2024, con la dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó la 

nómina de los congresistas que integrarán las comisiones 

ordinarias para el período anual de sesiones 2024-2025 y, de 

conformidad con lo previsto en el artículo 36 del Reglamento del 

Congreso, le corresponde coordinar el acto de elección de 

presidente, vicepresidente y secretario de la Comisión de 

Constitución y Reglamento.  

Asimismo, le comunico que, tanto el acto de elección de la mesa 

directiva, como el de instalación de la comisión, debe realizarse 

de conformidad con las normas contenidas en el artículo 36 del 

Reglamento del Congreso y la práctica parlamentaria, por lo que 

me permito poner a su disposición un cuadro con la lista de 

integrantes de la referida comisión y el cronograma de 

instalación de comisiones ordinarias.  

De igual manera, le informo que el personal del Departamento de 

Comisiones le brindará la asistencia técnica que estime 

pertinente.  

Finalmente, si no le fuere posible llevar a cabo el presente 

encargo, le solicito lo haga conocer a la congresista Gladys 

Echaíz de Núñez Izaga, quien le sigue en edad en la comisión, 

con la finalidad que lo reemplace en la mencionada 

responsabilidad.  

Con esta ocasión reitero a usted, señor congresista, mi especial 

consideración.  

Atentamente,  

Giovanni Forno Flórez.  

Oficial Mayor del Congreso de la República.  

El COORDINADOR.— Muchas gracias, secretaria técnica.  

Señores congresistas, vamos a proceder con la elección de los 

miembros de la Mesa Directiva de la Comisión de Constitución y 

Reglamento para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025. 

Sobre el particular, propongo que la elección se realice por 

lista cerrada y con votación nominal.  

Si no hay objeción a la propuesta, (3) se dará por aprobada.  

La propuesta ha sido aprobada y, por tanto, la elección se 

realizará por lista cerrada y con votación nominal.  

Señores congresistas, solicito se sirvan a formular sus 

propuestas correspondientes para los cargos de presidente, 

vicepresidente y secretaría de la comisión.  
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Se deja constancia que conforme al artículo 34 del Reglamento 

del Congreso de la República, los cargos antes señalados solo 

pueden ser ocupados por congresistas titulares.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— El congresista Wilson Soto. 

El señor PRESIDENTE.— El congresista Wilson Soto. 

El señor SOTO PALACIOS (AP).— Muchas gracias, presidente.  

Presidente, quiero hacer la propuesta, por favor, según que usted 

está manifestando.  

Para presidente al congresista Fernando Miguel Rospigliosi 

Capurro. Para vicepresidente, el congresista Luis Ángel Aragón 

Carreño. Para secretaría, la congresista Lady Mercedes Camones 

Soriano.  

Muchas gracias, presidente.  

El COORDINADOR.— Acaban de escuchar ustedes la propuesta 

presentada por el congresista Soto Palacios.  

No habiendo más propuestas, procedemos a la votación nominal 

según lo acordado.  

Secretaria técnica, llame usted a los señores congresistas para 

que se sirvan manifestar el sentido de su voto a favor o en 

contra o en todo caso con abstención.  

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista para la votación nominal:  

Con su autorización, señor presidente, procedemos a llamar a los 

señores congresistas para recoger el sentido de su votación.  

Balcázar Zelada.  

El señor BALCÁZAR ZELADA (PL).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Balcázar Zelada, a favor. 

Aguinaga Recuenco. 

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Aguinaga Recuenco, a favor. 

Juárez Gallegos. 

La señora JUÁREZ GALLEGOS (FP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Juárez Gallegos, a favor. 

Moyano Delgado.  

La señora MOYANO DELGADO (FP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Moyano Delgado, a favor. 

Rospigliosi Capurro. 

El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Rospigliosi Capurro, a favor. 

Ventura Ángel.  
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El congresista Ventura Ángel, manifiesta su voto a favor a través 

del chat de la plataforma. Ventura Ángel, a favor.  

Marticorena Mendoza. 

El señor MARTICORENA MENDOZA (APP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Marticorena Mendoza, a favor. 

Camones Soriano. 

La señora CAMONES SORIANO (APP).— A favor 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Camones Soriano, a favor. 

Elías Ávalos.  

El congresista Elías Ávalos, manifiesta su voto a favor a través 

del chat de la plataforma. Elías Ávalos, a favor.  

Calle Lobatón.  

La señora CALLE LOBATÓN (PP).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Calle Lobatón, a favor.  

Juárez Calle.  

El señor VENTURA ANGEL (FP).— Ventura, a favor.  

Buenos días, disculpe. Ventura, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Hemos considerado su asistencia, 

congresista Ventura a través del chat de la plataforma, y en 

este momento ratificado de manera oral por usted.  

Juárez Calle.  

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— Juárez Calle, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Juárez Calle, a favor. 

Luna Gálvez (); Cerrón Rojas.  

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Cerrón Rojas, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cerrón Rojas, a favor. 

Mita Alanoca. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Mita Alanoca, a favor.  

Muñante Barrios.  

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Muñante, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Muñante Barrios, a favor.  

Herrera Medina.  

La señora HERRERA MEDINA (RP).— Herrera Medina, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Herrera Medina, a favor. 

Soto Palacios.  

El señor SOTO PALACIOS (AP).— Soto Palacios, a favor.  
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La SECRETARIA TÉCNICA.— Soto Palacios, a favor.  

Aragón Carreño.  

El señor ARAGÓN CARREÑO (AP).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Aragón Carreño, a favor.  

Paredes González.  

El señor PAREDES GONZALES (BM).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Paredes Gonzalez, a favor.  

Quiroz Barboza.  

El señor QUIROZ BARBOZA (BM).— A favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Quiroz Barboza, a favor.  

Williams Zapata (); Tudela Gutiérrez.  

La señora TUDELA GUTIÉRREZ (AP-PIS).— Tudela, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tudela Gutiérrez, a favor.  

Cutipa Ccama (); Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Palacios Huamán, a favor.  

Valer Pinto.  

El señor VALER PINTO (SP).— Valer Pinto, a favor.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Valer Pinto, a favor.  

Morante Figari (); Flores Ramírez (). (4) 

El señor MORANTE FIGARI (FP).— Morante Figari, a favor. 

El señor FLORES RAMÍREZ (BS).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Morante Figari, a favor. 

El señor FLORES RAMÍREZ (BS).— Flores Ramírez, a favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Flores Ramírez, a favor. 

Echaíz de Núñez Izaga (); Luque Ibarra (). 

Segundo llamado de los congresistas titulares de la comisión que 

no han respondido al llamado. 

Luna Gálvez (); Williams Zapata (); Cutipa Ccama (); Echaíz de 

Núñez Izaga (). 

El congresista Cutipa Ccama manifiesta su voto en abstención, a 

través del chat de la plataforma. 

Cutipa Ccama, en abstención. 

Luque Ibarra (). 

Se va a proceder a llamar a los congresistas accesitarios de los 

congresistas titulares que no han contestado el llamado. 
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Espinoza Vargas (); Tello Montes (); Cavero Alva (); Reymundo 

Mercado (). 

Señor presidente, habiendo culminado con el registro de 

votación, se tiene 24 votos a favor, cero en contra, una 

abstención. 

La propuesta ha sido aprobada por mayoría de los presentes, señor 

presidente. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias. 

Como se acaba de escuchar, conforme a lo anunciado por la 

secretaría técnica, se ha elegido por mayoría, con un voto en 

abstención. 

Estando la propuesta formulada por el congresista Soto, 

efectivamente, ha sido aprobada. Entonces, electa la comisión, 

que lo proclamamos presidida por el congresista Rospigliosi 

Capurro, como presidente; vicepresidente, Luis Ángel Aragón 

Carreño; y secretaria, Lady Camones Soriano. 

Señores congresistas, habiéndose elegido a los miembros de la 

Mesa Directiva de la Comisión de Constitución y Reglamento, para 

el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025, doy por concluido el 

acto electoral e invito al congresista precedente, Rospigliosi 

Capurro, asumir el cargo de presidente que le corresponde. 

La elección ha sido culminada. 

Un aplauso. 

(Aplausos). 

—Asume la presidencia el señor Fernando Miguel Rospigliosi 

Capurro. 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas. 

En primer lugar, muchas gracias por el voto que nos han brindado 

a esta nueva Mesa Directiva de la Comisión de Constitución, que 

integro junto con Luis Aragón y Lady Camones. 

En ese sentido, asumimos ante ustedes este desafío con toda la 

responsabilidad necesaria y todo el entusiasmo que tenemos para 

sacar adelante los cambios, las reformas y las modificaciones 

(5) que se requieren en este periodo.  

Hay que recordar que desde el año 2021 cuando se inició este 

periodo parlamentario, en esta comisión se han gestado 

importantes reformas constitucionales y electorales con gran 

impacto en la estructura del Estado y del sistema político, como, 

por ejemplo, el restablecimiento de la Bicameralidad en el 

sistema parlamentario, lo cual trae aparejado una serie de 

tareas, en este periodo, para adecuar las normas para llevar 

adelante las elecciones siguientes en el 2026. Por ejemplo, 

debatir y aprobar los reglamentos de las futuras cámaras de 

diputados, de senadores y del Congreso reunido, donde tendremos 

que poner todo nuestro empeño y, además, naturalmente consultar 
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a los expertos y a los experimentados exparlamentarios, para 

poder llevar adelante esta tarea con el éxito necesario. 

También, estamos a puertas de un nuevo periodo electoral que 

concentra elecciones generales y subnacionales, por lo que hay 

que también adecuar las normas, para llevar adelante este proceso 

con la debida transparencia y evitar que se repitan experiencias 

negativas anteriores, donde ha habido muchos cuestionamientos al 

sistema electoral.  

Dicho lo cual, agradeciendo nuevamente a todos por esta decisión, 

por esta votación, que nos ha llevado a los actuales miembros de 

esta Mesa Directiva al lugar que ocupamos.  

Declaro instalada la Comisión de Constitución y Reglamento para 

el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025. 

Señores congresistas, también es importante que en esta sesión 

aprobemos el horario para las sesiones ordinarias de nuestra 

comisión. Propongo, en consecuencia, que sean los días martes a 

las 10 de la mañana, que es el mismo horario en el que ha venido 

funcionando esta comisión desde años atrás. 

No habiendo oposición por parte de los señores parlamentarios, 

se da por aprobado el horario de sesiones ordinarias de la 

Comisión… 

El señor MARTICORENA MENDOZA (APP).— Señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Perdón.  

De Constitución y Reglamento, los días martes a las diez de la 

mañana.  

El señor MARTICORENA MENDOZA (APP).— Señor Presidente, 

congresista Marticorena, si me permite brevemente, señor 

presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Sí, señor congresista Marticorena. 

El señor MARTICORENA MENDOZA (APP).— Sí. 

Lo que quiero es que, de repente, como una recomendación, el año 

pasado tuvimos serios inconvenientes con respecto al horario, no 

en el tema del horario de la Comisión de Constitución, sino en 

el tema de que el día martes prácticamente casi las principales 

comisiones, Educación, Salud, Constitución, Fiscalización, 

programaron casi simultáneamente, señor presidente. Y el tema 

está que muchos de los congresistas que propusieron estos 

horarios, inclusive ni siquiera participaban presencialmente.  

Esa es la preocupación para que esto no vuelva a ocurrir y nos 

veamos en el inconveniente de que los congresistas tengamos que 

correr de una comisión a otra tratando de participar, porque 

realmente el día martes se había centralizado casi todas las 

comisiones principales, señor presidente.  

Esa es la única recomendación que haría saber para que usted 

pueda coordinar. 
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Señor presidente, gracias.  

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista. 

Congresista Moyano, tiene el uso de la palabra.  

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Sí, presidente. 

Primero decir que la Comisión de Constitución jamás suspendió 

una sesión por el tema de la hora. Hemos continuado siempre, 

porque además es semipresencial ¿no? las sesiones, algunas 

requieren presencialidad, sí.  

Pero, efectivamente, creo que ya se está coordinando con las 

otras comisiones para que no haya ningún cruce y para que sepa 

también la prensa. Hay congresistas que efectivamente tenemos 

dos o tres a veces, porque hay presidentes de comisiones que 

citan a sesiones extraordinarias en horarios de otras 

comisiones.  

Entonces, estamos como locos tratando, y por eso la virtualidad 

en estos casos ayuda. (6) 

Pero la comisión se ha manejado muy bien a partir de las 10, 

porque generalmente ahora tenemos tráfico terrible en Lima. La 

avenida Colón está cerrada, y será cerrada por dos o tres años 

creo por habrá una obra. Así que todo está congestionado. 

Para que estén a las nueve en comisión, vamos a tener un poco de 

problemas, por eso a las 10 de la mañana me parece bien. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista Moyano. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Señor presidente, me permite…. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Alguna otra opinión? 

Congresista Mita. 

El señor LUNA GÁLVEZ (PP).— Presidente. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Señor presidente, muy buenos días. 

A toda la nueva directiva que se ha nombrado felicitarle y 

también desearles éxitos, y ahí estaremos por los cambios del 

país que se requieren. 

Asimismo, le decimos a la congresista Moyano que me parece buena 

su propuesta que se mantenga la semipresencialidad, porque, en 

realidad, sí se cruza con otras comisiones, las sesiones se 

cruzan mayormente y eso es lo que ha pasado en la parte primera, 

como dijéramos. 

Entonces, por lo tanto, creo que sería recomendable que se 

mantenga, y eso también nos va a permitir que podamos participar 

en sí en todas las comisiones. 

Una vez más, felicitaciones, señor presidente. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista Mita. 
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El congresista Luna. 

El señor LUNA GÁLVEZ (PP).— Presidente, José Luna, quiere hablar. 

José Luna, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Sí. 

Adelante, congresista Luna. 

El señor LUNA GÁLVEZ (PP).— Primero, para felicitarlo, 

presidente. 

Considere mi asistencia y mi voto a favor de la Mesa Directiva, 

y estoy de acuerdo con los horarios y la forma de cómo se ha 

venido manejando la Comisión de Constitución, presidente. 

Felicitaciones. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista Luna. 

El congresista Wilson Soto. 

El señor SOTO PALACIOS (AP).— Muchas gracias, presidente. 

Presidente, para felicitarlo por su elección. Igual, de la misma 

forma, al congresista Luis Ángel Aragón, como vicepresidente, y 

a la congresista Camones. 

Señor presidente, en principio, yo agradezco a mi bancada por 

haberme permitido nuevamente estar como miembro titular. Hemos 

estado desde el 2021-2022, 2022-2023 y ahora nuevamente en 2024-

2025. 

Yo creo que esta comisión es una de las comisiones más 

importantes y, por lo cual, señor presidente, este cargo, que 

estamos delegando a usted, seguramente va a cumplir con mucha 

responsabilidad y nosotros igual siempre estaremos contribuyendo 

cualquier cosa para el bien del país. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista Soto. 

Bueno, en consecuencia, creo que se ratifica la aprobación del 

horario de la comisión, los días martes, a las 10 de la mañana, 

dado que la mayoría de congresistas que han manifestado su 

opinión están de acuerdo con ese horario, que es el que se ha 

venido manteniendo desde hace varios años atrás y que, por tanto, 

ya está determinado que no se cruza con otras comisiones. Salvo, 

como ha dicho la congresista Moyano, a veces cuando hay algunas 

sesiones extraordinarias. 

Y las sesiones, como se ha señalado, son de manera 

semipresencial, lo cual permite a los congresistas que tengan 

algún inconveniente participar en esta modalidad. 

Si no hay más sobre este tema, habría que informar en relación 

al plan de trabajo, este será presentado en la próxima sesión 

para su consideración. 
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Y con relación a los integrantes del consejo consultivo, 

esperamos sus propuestas por escrito con la finalidad de que los 

profesionales, que sean propuestos, puedan ser consultados 

oportunamente y puedan manifestar su aceptación. 

Señores congresistas, de conformidad con lo dispuesto en la 

disposición complementaria final de la Resolución Legislativa 

del Congreso 04-2022-2023-CR, los miembros de la Subcomisión de 

Control Político, entre ellos, su presidente, son designados por 

la Comisión de Constitución y Reglamento. 

La secretaria técnica va a dar lectura a la parte pertinente de 

la resolución legislativa citada. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Con su venia, señor presidente. 

Resolución Legislativa del Congreso 004-2022-2023-CR, publicada 

en El Peruano el día miércoles 16 de noviembre de 2022. 

Parte pertinente. 

Disposición Complementaria Final 

ÚNICA.— Subcomisión de Control Político. 

La Subcomisión de Control Político es el órgano encargado de 

analizar los actos normativos del Poder Ejecutivo (7) emitiendo 

informe de cada decreto legislativo, decreto de urgencia, 

tratado internacional ejecutivo y decreto supremo que declara o 

prorroga regímenes de excepción. El número de integrantes y su 

conformación responden al principio de proporcionalidad. Sus 

miembros, entre ellos, su presidente, son designados por la 

Comisión de Constitución y Reglamento. Informada la comisión, 

esta continúa conforme a los procedimientos establecidos en el 

Reglamento.  

Eso es todo, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— De acuerdo a la disposición complementaria 

final a la que se ha dado lectura y dada a la forma y modo en la 

que se ha venido trabajando la Subcomisión de Control Político, 

en esta oportunidad, la presidencia designa como presidenta de 

la Subcomisión de Control Político para el Periodo Anual de 

Sesiones 2024-2025, a la expresidenta de esta Comisión de 

Constitución, a la congresista Martha Moyano Delgado.  

Respecto de la proporcionalidad, esta será de diecisiete 

miembros, quienes podrán manifestar su deseo de ser incorporados 

en el transcurso de la sesión con la secretaria técnica.  

En consecuencia, si no hay oposición, se dará por aprobada. 

Ha sido aprobada la designación de la congresista Martha Moyano 

Delgado, como presidenta de la Subcomisión de Control Político 

para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025. 

No habiendo otro tema que tratar, se consulta la aprobación del 

Acta con dispensa de su lectura para ejecutar los acuerdos 

adoptados en la presente sesión. 
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Si no hay oposición, la aprobación del Acta con dispensa de su 

lectura, se dará por aprobada. 

El Acta ha sido aprobada por unanimidad.  

Muchas gracias. 

La próxima sesión, entonces, será luego de la Semana de 

Representación, el próximo martes a las 10 de la mañana.  

Muchas gracias. 

Siendo las nueve y treinta y cinco, se levanta la sesión. 

—A las 09:35 h, se levanta la sesión. 


